

“养不大”的金华两头乌在“长大”成了共富路上的“摇钱猪”

■杨林聪 陈浩洋

临近年底,金华婺城区熊猫猪·两头乌国际牧场拉出了一份营收报表:自8月1日开园以来,在做好疫情防控的前提下,累计接待游客25万余人次,产生经营性收入1600余万元。

更大的一份“营收报表”是:牧场直接为周边3个村增加土地流转收入1300万元,为9个村引流15万人次——牧场成为助力共同富裕的“细胞单位”。

两头乌即金华猪,是中国四大名猪之一。但是,这张金华的“金名片”由盛到衰,猪种一度濒临灭绝,产业几乎陷入绝境。“两头乌养不大”的困惑一直萦绕在金华人心头。

现如今两头乌成了游客口中的“熊猫猪猪”,成了村民口中的“摇钱猪”,“养不大”的金华两头乌在共富路上正以另一种方式“长大”。

“走不出”金华的世界名猪

两头乌是实至名归的世界名

猪,距今已有1600多年养殖历史,是中欧农产品地理标志互认协定中我国唯一入选的猪肉类畜种。作为地方猪种,两头乌因其后腿皮薄骨细、肉质硬实,是制作金华火腿的上佳原料。

然而,从20世纪80年代起,受外来猪种的猛烈冲击,金华两头乌产业几乎陷入绝境。究其原因,普通猪6个月就可以养到120公斤左右出栏,但两头乌一年才养到65公斤左右。效益面前,两头乌养殖量很快断崖式下降。

该市畜牧农机发展中心畜牧产业科科长于秀娣和两头乌打了几十年交道。她说:“除了养殖周期长,两头乌每到秋冬季节就容易得喘气病,这有点像人类的感冒,很难根治。如果规模化群养,一旦发病传染,养殖场就容易蒙受损失。”

因为保种困难,两头乌成了“中华熊猫猪”,被列入农业部《国家级畜禽品种资源保护名录》,成为国家级重点保护的地方畜禽品种之一。

于秀娣说,生猪市场“劣币驱逐良币”的现象长期存在,盛行的是那些生长周期短、生长快的猪种,而传统优质土猪虽然品质口感更好,但因为生长周期是目前主流猪种的一倍,反而被市场和养殖户抛弃。所以,“两头乌养不大”就成就了许多金华人的心中之痛。

朋友圈刷屏的“熊猫猪猪”

牧场投资方——浙江美保龙种猪育种有限公司的老本行是养猪,每年提供精品种猪和商品猪4万多头。

前些年,美保龙建了一座欧式庄园般的养殖场,鸟语花香,难免臭味。有人惊叹之余提了个“金点子”:既然能把洋猪养得这么好,何不做做两头乌的文章?

历时两年打磨,一个总占地1200亩、一期投资1.8亿元、按4A级景区标准建设的“欢乐王国”横空出世:

两头乌博物馆,这里有有趣新奇的沉浸式交互体验,看看猪猪的月子中心,拍拍猪猪的小屁股,多

方位探索两头乌文化和猪体奥秘;

熊猫猪猪主题餐厅,这里充满童趣,猪肉均来自牧场源头直供,以此制作“东坡肉”“博士菜”“蜜汁火方”等经典菜品;

熊猫猪猪室内亲子乐园,这里以熊猫猪猪IP为主题打造,汇聚网红蹦床、高空滑梯、绳网攀爬、猪猪海洋池等众多游乐项目;

5G智慧猪舍,这里是整个牧场的核心,先进智能养殖设备为熊猫猪猪提供了冬有地暖、夏有空调的优质成长环境,游客捧上一杯“猪舍咖啡”,漫步豪华参观长廊,见证两头乌从怀孕、哺乳、保育到育肥的养殖全过程,给人带来一种全新、震撼的参观体验……

奔向共同富裕的“金钱小猪”

“今天又卖掉了200多碗面,销量比以前翻了一番,现在周末忙得像打仗一样!”在婺城区白龙桥镇古方村口开牛杂面馆的徐娅媛捶了捶背。她的面馆地处前往牧场必经之地,车程三分钟。小时

候,徐娅媛家里也养两头乌,现在卖牛杂面,又和这只小猪结了缘。

“没想到,‘熊猫猪猪’给面馆带来这么大客流量!”

“以后牧场游客也要往我这里带!”一旁的廖江乐趁机“打广告”,他在距离牧场1.5公里的白龙桥镇新昌桥村打造民宿和木雕研学馆,开业在即。

熊猫猪猪走红,新昌桥村抢先“蹭流量”。今年,村里新增游客近10万人次,促进村民增收360余万元。眼下,金华酸茶、昌桥织造、婺州剪纸等一批新店又要上马。

眼下,金华市有两头乌猪保种场3家、规模养殖场24家。根据标准化、绿色化、规模化、循环化、数字化、基地化的“六化”引领,未来,金华市要建成一批高质量、高标准、高水平的现代化牧场——熊猫猪猪牧场的5G智慧猪舍,就是一个推广方向。

“两头乌,熊猫猪,我看干脆叫金钱猪、摇钱猪”,村民们感慨地说。

新规征求意见,强化防风险和消费者保护——

信用卡业务将告别粗放发展

■陆敏

日前,中国银保监会发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知(征求意见稿)》,进一步强化信用卡业务经营管理。业内专家和相关金融机构从业人员接受笔者采访时表示,《通知》有助于推动银行转变信用卡业务发展方式,有利于加强风险管理,进一步强调了保护消费者权益,将为营造健康、有序、可持续的行业发展环境发挥更大作用。

推动息费公平合理

据银保监会日前发布的今年三季度银行业消费投诉情况,涉及信用卡业务投诉44374件,占投诉总量的50.8%。其中,股份行信用卡业务投诉14365件,占股份制商业银行投诉总量的78.9%。其中,大量投诉与不合理收费有关。

银保监会相关部门负责人表示,部分银行存在息费水平披露不清晰,片面宣传低利率、低费率,以手续费名义变相收取利息,模糊实际使用成本,不合理设置过低的账单分期起点或不设起点,未经客户自主确认实施自动分期等问题,增加了客户准确理解和判断信用卡使用成本的难度,甚至加重客户息费负担。

此次《通知》针对消费者反映强烈的信用卡收费问题,要求银行应切实提高信用卡息费管理的规范性和透明度,展示分期业务资金使用成本统一采用利息形式。违约或逾期客户负担的息费总额不得超过其对应本金。应当明确分期业务最低起始金额和最高金额上限,不得通过诱导过度使用分期增加客户息费负担。同时,明确要求银行必须持续采取有效措施,坚决促进信用卡息费水平合理下行。

中国建设银行信用卡中心总经理李骏认为,《通知》的发布对于信用卡行业坚持金融服务社会民生和居民消费的本源,切实有效防控金融风险,不断推动完善经营规则等具有重大实践意义。李骏表示,作为服务亿级信用卡客户的发



退保理财、贷款分红

小心骗子盯上你的保单

■陈婷婷

继退保理财、退旧投新之后,保单贷款又被不法分子玩出了新花样。近日,山西省保险行业协会发布的风险提示信息显示,有保险代理公司业务员冒充保险公司工作人员,以办理“保单分红补偿”名义,诱导保险消费者办理保单贷款业务。消费者不清楚退保和保单贷款的区别,不法分子利用这一点以帮助退保的名义实际在保险公司平台上操作申请保单贷款。二是消费者对金融市场不熟悉,希望获取高的投资收益。不法分子利用这一点,许诺高收益,让消费者办理保单贷款进行投资,最后卷款潜逃。

察觉到保单贷款的风险,银保监会对于保单贷款的规范管理已在路上,2020年10月,银保监会发布《人身保险公司保单质押贷款管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》),并向社会公开征求意见。

《管理办法》强调,保单质押贷款金额不得高于申请贷款时保单现金价值的80%。保险公司在签订贷款协议时,应要求投保人如实告知贷款用途,并进行登记。投保人不得违反国家法律法规和政策规定,将所借款项用于房地产和股票投资,不得用于购买非法金融产品或参与非法集资,不得用于未上市股权投资。

消费者该如何防范花招频出的保单贷款诈骗?首先要加强学习,让自己具备基本的经济金融知识,明白退保与保单贷款之间的区别,收益与风险之间的关系。金融投资只追求合理收益,不追求明显高于市场正常水平的收益;只能闲钱理财,不能贷款投资,借鸡下蛋。

同时,保险公司也要加强消费者教育引导,让消费者对保险和金融投资的差异有基本认识,树立健康的投资与保险观念。还可以采用技术手段,加强退保和办理保单贷款的风险提示,例如在消费者于互联网平台自助办理相关业务时增加醒目的风险提示,并强制停留时间。

消费者为什么容易上当受骗?专业人士认为,一方面是因为部分

五地要求明星和主播自查涉税问题!违者将被严肃处理



毕传国 作

衢州市推出“六联”共富基金

支持拓展残疾人就业阵地

■瞿仁社

五地税务部门发通告!要求明星主播自查涉税问题,年底前主动报告。

近日,江苏、浙江、上海、广东、北京五地税务局先后表示,明星艺人、网络主播等年底前请主动报告和纠正涉税问题。对仍拒不自查自纠或者自查自纠不彻底的,税务部门将依法依规严肃处理。

通告指出,依法纳税是每一个公民应尽的义务。明星艺人、网络主播等社会公众人物,更要严格遵守税法规定。

通告表示,今年9月份,国家税务总局办公厅印发有关通知后,许多明星艺人、网络主播纳税人主动联系税

务部门进行了自查补税。对个别存在涉嫌重大偷逃税问题,且经提醒、督促、警告后仍拒不配合整改的,税务部门依法开展税务稽查,选择部分情节严重的重点案件进行了公开曝光。

通告要求,为进一步营造依法诚信纳税的良好环境,请此前尚未关注自身涉税问题或自查整改不到位的明星艺人、网络主播等,抓紧对照税法及有关通知要求进行自查,并于2021年底前向税务部门主动报告和纠正涉税问题,税务部门将依通知要求从轻、减轻或者免予税务处罚。对仍拒不自查自纠或者自查自纠不彻底的,税务部门将依法依规严肃处理。

通告指出,依法纳税是每一个公民应尽的义务。明星艺人、网络主播等社会公众人物,更要严格遵守税法规定。

通告表示,今年9月份,国家税务总局办公厅印发有关通知后,许多明星艺人、网络主播纳税人主动联系税

务部门进行了自查补税。对个别存在涉嫌重大偷逃税问题,且经提醒、督促、警告后仍拒不配合整改的,税务部门